

Строго соблюдать постановление партии и правительства

27 мая 1939 года было опубликовано постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Это постановление помогает колхозам укреплять и расширять общественное животноводство и полеводство. Оно направлено против людей и туземцев колхозов, которые прикрывались званием колхозника за счет земель колхоза, расширяли свои посевы и большую часть времени тратили на них, а об общественном посеве не заботились ни сколько. Постановление партии и правительства положило конец этому безобразию.

В колхозах страны и, в частности, нашего района пользование земли навели большевистский порядок. Все приусадебные участки колхозов обмерили, и оказавшиеся излишки изъяли и прирезали к колхозным землям. Это направлено на усиление мощи колхозного строя, на лучшее сочетание общественных колхозных с личными интересами колхозников.

Большинство это хорошо поняло и твердо соблюдает устав колхозной жизни. Но как говорится: в семье не без урода, так и здесь. Отдельные члены колхозов нарушили постановление артели и увеличили за счет колхозов приусадебные участки.

В колхозе имени 20 летия Октября, Новогороденского сельсовета, 68 колхозников засеяли свыше установленных норм. Зубов установленным собранием приусадебный участок в 0,43 гектара расширил до 0,73 гектара. Мазнев засеял 0,61 гектара вместо 0,41 гектара. Немков 0,68, Пантюхов 0,65 гектара и ряд других. Отдельные колхозники вытащили столбы и забросили.

Серьезные нарушения устава имеются в колхозах «Красный комбайн», «Цветущий» и других. В артели «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета, бывшие

колхозники, исключенные за нарушение устава, получают усадьбы, и в то же время их скот пасется на выгонах колхоза.

Без согласия правления колхоза «2-ой большевистский сев» шахтеры артели Угольпромпсоюза занимают земли колхоза. Нарушают закон о землепользовании работники райколхоза. Они направо и налево разбазаривают земли и покосные угодья.

Много было проделано в районе работы по остойблению приусадебных участков колхозов, но потом массовая работа была ослаблена. И как результат — целый ряд нарушений устава сельскохозяйственной артели и постановлений общих колхозных собраний.

Райпрокурор тов. Кузнецов мало вникает в дело, не пресекает эти нарушения, и они растут день ото дня.

Нарушителями постановления являются колхозники с небольшим количеством трудодней. Мало того, что они нарушают сельскохозяйственный устав и волю общего собрания, они влияют и на ход работ, снижают выработку, ослабляют дисциплину.

Надо объявить беспощадную борьбу нарушителям устава сельскохозяйственной артели. Постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» нужно полностью провести в жизнь.

Действительное сочетание личных интересов колхозников с общими интересами колхоза, с интересами государства возможно только на базе умелого использования общественной земли.

Строго блюсти устав колхозной жизни, не допускать нарушений, бороться за укрепление и мощь колхозов, за его общественное хозяйство. Опираясь на абсолютное большинство честно работающих колхозников, партийные организации должны руководить колхозами и помогать им в борьбе за укрепление зажиточной жизни.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил предложение правительственной комиссии о присвоении лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинских званий, установленных указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание генерала армии присвоено: Жукову Георгию Константиновичу, Мерцкому Кириллу Афанасьевичу, Тюленеву Ивану Владимировичу.

Звание генерал-полковника присвоено: Апанасенко Иосифу Родионо-

вичу, Городовикову Ске Ивановичу, Доктионову Александру Дмитриевичу, Штерну Григорию Михайловичу.

Звание генерал-полковника танковых войск присвоено Павлову Дмитрию Григорьевичу.

Звание генерал-лейтенанта присвоено 81 человеку. (ТАСС)

Присвоение воинских званий высшему начальствующему составу Военно-Морского Флота

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил предложения правительственной комиссии о присвоении лицам высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота воинских званий, установленных указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание адмирала присвоено: Гадлеру Льву Михайловичу, Исakovу Ивану Степановичу, Кузнецову Николаю Герасимовичу.

Звание вице-адмирала присвоено: Векману Александру Карловичу, Гон-

чарову Леониду Георгиевичу, Левченко Гордею Ивановичу, Ставицкому Сергею Петровичу, Степанову Георгию Андреевичу, Трибуц Владимиру Филипповичу, Шталя Александру Викторовичу, Юмашеву Ивану Степановичу.

Звание контр-адмирала присвоено: Абрамову Николаю Осиповичу, Акулину Михаилу Ивановичу, Белин Владимиру Александровичу, Белоусову Сергею Филипповичу, Богденко Валентину Лукичу. (ТАСС)

Шире соревнование за переходящие мандаты!

О вручении переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома

Постановление заседания бюро района ВКП(б) и райисполкома по Ленинск-Кузнецкому району от 31 мая 1940 года

Рассмотрев производственно-политические характеристики и показатели передовиков сельского хозяйства в Ленинск-Кузнецком районе за период весеннего сева и начала подъема паров в 1940 г. на основании постановления обкома ВКП(б) и облисполкома от 9 апреля 1940 года, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся постановили вручить переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома следующим передовикам сельского хозяйства:

1. Ротову Ивану Даниловичу — бригадир тракторной бригады Худяшевской МТС. На 31 мая 1940 года бригада Ротова выработала в среднем на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту 310 гектаров и сэкономила горючего 1100 килограммов при безаварийной работе.

2. Терехову Филиппу Афанасьевичу — бригадир тракторной бригады Краснинской МТС, за хорошую работу бригады в 1938 году Глазным выставочным комитетом награжден Малой золотой медалью.

Бригада тов. Терехова на 25 мая на 15-сильный трактор выработала 221 гектар, сэкономила 221 килограмм горючего, вспахала паров на то же число 241 гектар, работает безаварийно.

Бригада Терехова держит переходящее красное знамя МТС.

3. Ширяеву Янову Сергеевичу — бригадир тракторного отряда Байкаимской МТС. За весенний период 1940 года тов. Ширяев со своей бригадой на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту выработал 219 гектаров и сэкономил горючего 204 килограмма при безаварийной работе.

4. Мочалиной Евдоиме Ивановне — трактористке Байкаимской МТС. На дизельном тракторе ЧТЗ за весен-

ний период 1940 года она выработала за свои смены 327 гектаров и сэкономила горючего 321 килограмм, работает безаварийно.

5. Зоря Арсентию Ефимовичу — бригадир тракторного отряда совхоза «Ленинуголь». За период весенне-посевной 1940 года бригада выработала 940 гектаров мягкой пахоты. План выполнен на 108 процентов при экономии 1080 килограммов горючего. К работе относится хорошо, работает безаварийно.

6. Мешалкину Григорию Михайловичу — председателю колхоза «Страна Советов». Колхоз закончил сев 9 мая на площади 590 гектаров, в том числе 354 гектара засеял пережестью.

7. Костянову А. — звеньеводу совхоза № 208, Ленинск-Кузнецкого района, выполнившего план посева зерновых к 1 мая 1940 года на площади 200 гектаров с хорошим качеством обработки.

8. Карпенцевой Елизавете Дмитриевне — члену колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, с 1930 года. С 1936 года работает телятницей. За этот срок вырастила 180 телят без единого случая падежа.

9. Николаеву Янову Андреевичу — члену колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета. Работает старшим свиноматом. В 1938 году тов. Николаев от 9 свиноматок получил по 20 поросят приплода, в 1939 году от 7 свиноматок — по 25,5 поросят на свиноматку.

10. Федулову Ивану Ефимовичу — члену колхоза имени Свердлова с 1931 года, зоотехнику колхоза. Под

его руководством ферма добилась удоя молока по 24 центнера на каждую фуражную корову и полного сохранения молодняка (телят).

11. Сидорову А. С. — агроному совхоза «Ленинуголь», Ленинск-Кузнецкого района, орденоносцу, агроному-овощеводу, применяющему новые методы по выращиванию овощей. Совхоз закончил сев к 30 мая 1940 года с хорошей агротехнической обработкой.

12. Струнину Ивану Ивановичу — председателю колхоза «Октябрь», Байкаимского сельсовета, закончившему сев 30 апреля на площади 336 гектаров с хорошей агротехнической обработкой, за что держит переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

13. Носыминову Т. Н. — председателю колхоза «Веселый ключ», Колхоз закончил сев на площади 348 гектаров в 9 рабочих дней с хорошей агротехнической обработкой.

Председатель провел благоустройство села, посадку леса как по колхозу, так и на усадьбах колхозников.

14. Бурову Алексею Степановичу — старшему механику Байкаимской МТС, хорошо подготовившему тракторы к посевной и ремонт комбайнов.

15. Кузнецовой Прасковье Митрофановне — колхознице колхоза «Канаши», Шабановского сельсовета, трактористке Краснинской МТС. В весеннем севе в 1940 году на колесном тракторе СТЗ за свои смены в переводе на мягкую пахоту выработала 129 гектаров, работает безаварийно.

Председатель райисполкома
Дурсенев.

Секретарь РК ВКП(б)
Селивановский.

Держатель переходящего мандата

Комбайны, автомашины, сложные молотилки, тракторы в умелых руках водителей показывают чудеса в работе — дают 2—3 нормы и больше за смену. Комбайнеры Завьяков, Попов, трактористы Максимов, Плотников и много других работают безаварийно. Наш тракторный отряд является передовым в Худяшевской МТС и держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

В чем здесь дело? Почему одни тракторные отряды, трактористы работают бесперебойно и аккуратно, выполняют свои обязательства перед колхозами, а другие бригады то и дело простаивают из-за поломки тракторов (расплав подшипников и другие аварии), перерасходуют горючее и в то же время задерживают выполнение договора в колхозах?

Машина, как живое существо, требует к себе большого внимания и хорошего отношения. И это все в бригаде проводится. В прош-

лом году наш отряд выработал на 15-сильный трактор 767 гектаров и сэкономил 1600 килограммов горючего. В этом году на 30 мая выработали 310 гектаров на 15-сильный трактор и сэкономили 1100 килограммов горючего.

Таких показателей работ мы добились на основе развернутого социалистического соревнования и стахановского движения. Уже второй год держим первое место по Худяшевской МТС, а в этом году по району.

Наш отряд соревнуется с другим отрядом. Периодически ездим на проверку выполнения договора по социалистическому соревнованию. Итоги проверки обсуждаем на производственных совещаниях бригады. Это очень сильно помогает в быстроте и качестве работы каждого тракториста.

В прошлом году у нас за первые дни начали буксовать тракторы, мы приспособили деревянные уширители и ликвидировали

это. Аварий в бригаде не бывает. Тракторы работают безукоризненно. Этого мы добились профилактикой.

Перед началом смены делаем каждому трактору технический осмотр, строго соблюдаем профилактический ремонт и в то же время каждый тракторист тщательно следит за машиной и ее чистотой.

Знание машины, любовное отношение к ней, соблюдение профилактического ремонта обеспечивают нашей бригаде первое место среди соревнующихся бригад района. Первое место в отряде занимает тракторист Плотников.

В этом году я утвержден на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Там я получу много нового, интересного, и это все применю у себя в колхозе.

Бригадир И. Ротов.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ РСФСР

ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ
РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ НА 1940 ГОД

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики **постановляет:**

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров РСФСР государственный бюджет РСФСР на 1940 год, с принятыми по докладу бюджетной комиссии изменениями, в сумме: по доходам — всего 25.453.260 тыс. руб. и по расходам — всего 25.438.955 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 14.305 тыс. руб.

2. В соответствии со статьей

1 настоящего закона утвердить доходы и расходы республиканского бюджета РСФСР: по доходам — в сумме 15.870.216 тыс. руб., по расходам — в сумме 6.395.364 тыс. руб. и по отчислениям из республиканского бюджета РСФСР на усиление средств бюджетов АССР и местных бюджетов — в сумме 9.460.547 тыс. руб.

3. Утвердить бюджеты АССР и местные бюджеты краев и областей на 1940 год (по доходам и расходам) в следующих суммах:

| | По доходам и расходам (в тыс. руб.) | | В т. ч. отчисления из республ. бюджета РСФСР в бюджеты АССР и местные бюджеты (в тыс. руб.) |
|--|-------------------------------------|---------|---|
| | Доходы | Расходы | |
| 1. Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика | 409.551 | 276.426 | |
| 2. Бурят-Монгольская Автономная Советская Социалистическая Республика | 128.731 | 86.957 | |
| 3. Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика | 154.105 | 94.683 | |
| 4. Кабардино-Балкарская Автономная Советская Социалистическая Республика | 77.999 | 51.785 | |
| 5. Калмыцкая Автономная Советская Социалистическая Республика | 62.165 | 53.153 | |
| 6. Коми Автономная Советская Социалистическая Республика | 89.987 | 72.234 | |
| 7. Крымская Автономная Советская Социалистическая Республика | 257.365 | 83.884 | |
| 8. Марийская Автономная Советская Социалистическая Республика | 101.869 | 73.652 | |
| 9. Мордовская Автономная Советская Социалистическая Республика | 153.133 | 120.794 | |
| 10. Немцев Поволжья Автономная Советская Социалистическая Республика | 113.211 | 70.936 | |
| 11. Северо-Осетинская Автономная Советская Социалистическая Республика | 84.983 | 48.643 | |
| 12. Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика | 409.901 | 215.130 | |
| 13. Удмуртская Автономная Советская Социалистическая Республика | 202.203 | 128.162 | |
| 14. Чечено-Ингушская Автономная Советская Социалистическая Республика | 128.645 | 72.829 | |
| 15. Чувашская Автономная Советская Социалистическая Республика | 156.937 | 15.016 | |
| 16. Якутская Автономная Советская Социалистическая Республика | 175.167 | 128.841 | |
| 17. Алтайский край | 339.734 | 241.448 | |
| 18. Краснодарский край | 460.008 | 206.235 | |
| 19. Красноярский край | 352.492 | 251.615 | |
| 20. Орджоникидзевский край | 308.732 | 182.033 | |
| 21. Приморский край | 286.388 | 144.185 | |
| 22. Хабаровский край | 579.410 | 361.289 | |
| 23. Архангельская область | 232.030 | 139.831 | |
| 24. Вологодская область | 243.573 | 162.011 | |
| 25. Воронежская область | 444.485 | 288.303 | |
| 26. Горьковская область | 514.116 | 184.795 | |
| 27. Ивановская область | 430.628 | 172.206 | |
| 28. Иркутская область | 250.728 | 143.070 | |
| 29. Калининская область | 428.764 | 210.057 | |
| 30. Кировская область | 286.763 | 178.546 | |
| 31. Куйбышевская область | 384.025 | 205.544 | |
| 32. Курская область | 362.064 | 255.364 | |
| 33. Ленинградская область | 547.042 | 193.005 | |
| 34. Г. Ленинград | 1.178.057 | 237.330 | |
| В том числе подлежит передаче республиканскому бюджету | 125.066 | | |
| 35. Московская область | 957.894 | 197.219 | |
| В том числе подлежит передаче республиканскому бюджету | 87.551 | | |
| 36. Г. Москва | 2.270.211 | 383.908 | |
| В том числе подлежит передаче республиканскому бюджету | 592.880 | | |
| 37. Мурманская область | 119.289 | 77.536 | |
| 38. Новосибирская область | 586.156 | 319.471 | |
| 39. Омская область | 366.607 | 233.405 | |
| 40. Орловская область | 432.175 | 267.036 | |
| 41. Пензенская область | 210.170 | 146.011 | |
| 42. Молотовская область | 336.613 | 137.710 | |
| 43. Ростовская область | 510.490 | 199.808 | |
| 44. Рязанская область | 290.171 | 200.049 | |
| 45. Саратовская область | 315.493 | 176.635 | |
| 46. Свердловская область | 501.448 | 206.875 | |
| 47. Смоленская область | 359.979 | 225.439 | |
| 48. Сталинградская область | 373.538 | 178.295 | |
| 49. Тамбовская область | 228.430 | 163.920 | |
| 50. Тульская область | 322.150 | 183.668 | |
| 51. Челябинская область | 456.150 | 255.632 | |
| 52. Читинская область | 221.069 | 175.011 | |
| 53. Чкаловская область | 270.784 | 139.769 | |
| 54. Ярославская область | 324.413 | 132.279 | |

4. Поручить Совету Народных Комиссаров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в соответствии с утвержденными Верховным Советом РСФСР суммами отчислений АССР, краям и областям от налога с оборота установить по каждой АССР, краю и области проценты

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, Кремль. 2 июня 1940 года.

отчислений от указанного налога. 5. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год по доходам в сумме 25.262,5 млн. руб. и по расходам в сумме 24.776,4 млн. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 486,1 млн. руб.

Об изменении и дополнении статей 13, 14, 31, 69 и 92 Конституции (Основного Закона) РСФСР

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики **постановляет:**

1. В связи с преобразованием Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику и переименованием Пермской области в Молотовскую область, внести в соответствии со статьями 13 и 22 Конституции СССР изменения и дополнения в статьи 13, 14 и 31 Конституции РСФСР, изложив их следующим образом:

«Статья 13. В целях осуществления взаимопомощи по линии экономической и политической, равно как и по линии обороны, Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика добровольно объединилась с равноправными советскими социалистическими республиками: Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Узбекской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР в Союзное государство — Союз Советских Социалистических Республик.

Исходя из этого, РСФСР обеспечивает за СССР в лице его высших органов власти и органов государственного управления права, определенные статьей 14 Конституции СССР.

Вне пределов статьи 14 Конституции СССР, РСФСР осуществляет государственную власть самостоятельно, сохраняя полностью свои суверенные права».

«Статья 14. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика состоит из краев: Алтайского, Краснодарского, Красноярского, Орджоникидзевского, Приморского, Хабаровского; областей: Архангельской, Вологодской, Воронежской, Горьковской, Ивановской, Иркутской, Калининской, Кировской, Куйбышевской, Курской, Ленинградской, Молотовской, Московской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Орловской, Пензенской, Ростовской, Рязанской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Сталинградской, Тамбовской, Тульской, Челябинской, Читинской, Чкаловской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Баш-

кирской, Дагестанской, Бурят-Монгольской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немцев Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской, Якутской; автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Карачаевской, Ойротской, Хакаской, Черкесской».

«Статья 31. Верховный Совет РСФСР избирает Президиум Верховного Совета РСФСР в составе: председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, 16 его заместителей по числу автономных республик, секретаря Президиума и 20 членов Президиума».

2. Утвердить образование управлений автомобильного транспорта в АССР, краях и областях, а также образование управлений местной топливной промышленности в АССР.

В соответствии с этим изложить статьи 69 и 92 Конституции РСФСР следующим образом:

«Статья 69. Совет Народных Комиссаров Автономной Республики образуется Верховным Советом Автономной республики в составе: Председателя Совета Народных Комиссаров Автономной республики;

Заместителей председателя Совета Народных Комиссаров;

Председателя Государственной Плановой комиссии;

Народных комиссаров:

Земледелия;

Финансов;

Торговли;

Внутренних дел;

Юстиции;

Здравоохранения

Просвещения;

Местной промышленности;

Коммунального хозяйства;

Социального обеспечения;

Начальника Управления промышленности строительных материалов;

Начальника Дорожного управления;

Начальника Управления автомобильного транспорта;

Начальника Управления местной топливной промышленности;

Уполномоченного Народного комиссариата заготовок СССР;

Начальника Управления по делам искусств; и, кроме того, в соответствии с особенностями хозяйства республики, с утвержде-

Об освобождении тов. Вахрушева В. В. от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики **постановляет:**

В связи с назначением тов. Вахрушева Василия Васильевича Народным комиссаром угольной промышленности СССР, освободить его от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, Кремль. 2 июня 1940 года.

Верховного Совета РСФСР, — народных комиссаров:

Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности;

Мясной и молочной промышленности;

Легкой промышленности;

Текстильной промышленности;

Лесной промышленности».

«Статья 92. Краевые (областные) Советы депутатов трудящихся образуют нижеследующие отделы исполнительных комитетов:

Земельный;

Финансовый;

Торговли;

Здравоохранения;

Народного образования;

Местной промышленности;

Коммунального хозяйства;

Социального обеспечения;

Дорожный;

Общий;

По делам искусств;

Управление Народного комиссариата юстиции РСФСР;

Управление промышленности строительных материалов;

Управление местной топливной промышленности;

Управление автомобильного транспорта;

Плановую комиссию;

Сектор кадров при председателе исполкома; и, кроме того, в соответствии с особенностями хозяйства края (области), с утверждения союзно-республиканских народных комиссариатов легкой промышленности, текстильной промышленности, пищевой промышленности, рыбной промышленности, мясной и молочной промышленности, лесной промышленности, зерновых и животноводческих совхозов, краевые (областные) Советы депутатов трудящихся образуют отделы или управления:

Легкой промышленности;

Текстильной промышленности;

Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности;

Мясной и молочной промышленности;

Лесной промышленности;

Зерновых и животноводческих совхозов».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, Кремль. 2 июня 1940 года.

Надо хорошо знать трактор

В 1933 году после окончания 3-х-месячных тракторных курсов я сел за трактор СТЗ и добился бесперебойной работы. В первый же сезон выработал в колхозе 500 трудодней, за что получил 1500 рублей деньгами и 15 центнеров хлеба.

За успехи в работе дирекцией Байкаимской МТС был послан учиться на 6-ти-месячные курсы механиков, закончил их на «отлично» и с апреля 1934 года стал работать участковым механиком.

В то время участковые механики были технически слабы, они еще плохо разбирались в правильной постановке деталей на тракторе и часто смешивали всасывающие клапаны с выхлопными, не знали как правильно запрессовать цилиндр, делали тугую подтяжку подшипников и прочее. Выработка на трактор оказывалась низкая.

Мне — молодому механику — приходилось много разъяснять отдельным механикам и трактористам взаимодействие частей и помогать им в постановке деталей на тракторе. Результаты не замедлили сказаться, выработка на трактор и экономия горючего по участку начали быстро увеличиваться. По окончании сезона меня назначили механиком по сельхозмашинам, с 1939 года работаю с лучшим механиком Байкаимской МТС.

Первое время работать приходилось трудно. Наша мастерская была недостаточно обеспечена необходимыми инструментами, из-за всякого пустяка тракторы простаивали целыми днями и неделями. Бывало, тракторист сорвет резьбу в карбюраторе вместо того, чтобы проточить ее на токарном станке, что задерживало работу и увеличивало простоя машины.

Средств на инструменты для мастерской отпускалось мало, и нам приходилось с директором МТС тов. Ефимовым изыскивать их на месте, мобилизовывать внутренние ресурсы. Таким образом приобрели токарный станок, электросварочный аппарат и ряд инструментов, которые помогли сократить простои тракторов. Большинство деталей стали восстанавливать в мастерской, чем

уменьшили затраты на ремонт.

В 1936 году я подготовил трактористов на гусеничные тракторы ЧТЗ лигношнвые 12 человек и на колесные тракторы — 40 человек. В 1938 году в МТС поступили гусеничные тракторы с дизельным мотором. В этих тракторах я разобрался плохо. Съездил на 3-х-месячные курсы, где его хорошо освоил. На 15-сильный трактор по МТС выработка за три года, 1937—39 гг., на колесный трактор СТЗ составляла только 551 гектар, на гусеничный трактор ЧТЗ — 1458 гектаров, а за 1938—39 гг. на трактор СТЗ уже выработано 553 гектара, на гусеничный ЧТЗ 1547 га.

Большинство трактористов на гусеничных тракторах до настоящего года работали без всяких аварий, выработывали до 4000 гектаров без замены деталей, кроме поршневых колец.

Вместе со мной выросли замечательные бригады и трактористы, которые в нашей МТС работают от 3 до 6 лет, как, например, бригады тракторных отрядов Мочалкина Ф., Ушев Т., Маслов В., Орлов П., трактористы Максимов С., Орлов И., Ширяев Я., Мочалкина Евдокия и другие.

На основе правильного проведения профилактического ремонта и хорошего ухода за тракторами все они работали хорошо. Увеличилась выработка на трактор и экономия горючего. Своевременная обработка земли увеличила урожайность в колхозах. В среднем по МТС за 1937—39 гг. снято по 18,5 центнера зерновых с гектара, а с отдельных участков — по 40 центнеров с гектара.

Я глубоко благодарю партию и правительство и лично товарища Сталина за заботу о людях, честно работающих в колхозах и хранящих социалистическое добро.

На днях мы с товарищами едем в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, где увидим замечательные достижения передовых людей и их опыт постараемся применить у себя в МТС.

Старший механик Байкаимской МТС Буров А. С.

Быть готовыми к борьбе с сельхозвредителями

Из ряда данных ежегодного учета сельское хозяйство несет большие потери и убытки от разного рода сельскохозяйственных вредителей. Наше социалистическое хозяйство ежегодно подбывает миллионы пудов зерна и других продуктов сельского хозяйства от сельхозвредителей — мышей, сусликов, насекомых и от различных болезней растений. С наступлением весны, в начале периода кущения еще на неуспешные окрестить растения нападают те или иные сельскохозяйственные вредители и наносят повреждения, а в иных случаях совершенно уничтожают посевы как в начале роста, так и в период созревания.

Руководителям колхозов надо теперь же приступить к подготовке необходимых ядохимикатов, произвести ремонт, приобретение и изготовление в колхозах доступных приспособлений как химических, так и механических способов борьбы с сельскохозяйственными вредителями, например: изготовление блохоловок, гусеницеловок, приспособление ловли грызунов и т. д. Уничтожить сельскохозяйственных вредителей надо в первоначальных очагах их размножения, не допускать их массового перехода на культурные посевы, а для этого необходимо установить повсеместное наблюдение за посевами и прилегающими к ним участками с тем, чтобы при первом же обнаружении появления вредителей немедленно приступить к их истреблению. Для этого в каждом колхозе выделить специальных лиц — колхозных организаторов по борьбе с сельскохозяйственными вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений из числа колхозников, знающих меры борьбы с вредителями и болезнями.

Закрепить за ними определенное количество рабочих рук, тягла и необходимого инвентаря. Необходимо учесть, что сорняки на полях и огородах являются основным рассадником сельскохозяйственных вредителей и болезней сельскохозяйственных растений, а поэтому периодически с появлением их уничтожать как на посевах, так и в подъятых парах, уничтожить сорняки на межах.

Агроном райзо В. Ботов.

Расширяют площади под посевы

В ответ на постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) колхозы Байкаимской МТС немало сделали в области наведения большевистского порядка на колхозных землях. В 3 колхозах — имени 20-летия Октября, «Зеленый луг», «Красная площадка» — ввели правильные севообороты. Еще готовится целый ряд колхозов к переходу на многопольные севообороты. Под руководством агронома тов. Кириченко и землеустроителя тов. Бекреновой проводится огромная работа.

В колхозах развернулось социалистическое соревнование за получение 150-пудового урожая с гектара зерновых культур. Среди бригад звеньев проходит огромная творческая работа, особенно на полях орденосного колхоза имени Свердлова в звене Иванова Андрея. Здесь внесено на площади 10 гектаров фекалий. Сейчас проводят подборку всходов яровых и вводят подкормку раствором фекалий в отношении 1:10.

Звено Голубева из бригады Морозова провело боронование всех всходов яровых с подкормкой минеральными удобрениями. По МТС развернулась прополка озимых и яровых культур.

Звено тов. Соболева Ивана из колхоза «Искра», Устюжанинского сельсовета, провело большую работу. Звено тов. Корнеева С. П. проводит подборку и рыхление междурядий и широкорядных посевов. Прекрасный результат дают широкорядные посевы.

Звеньев в колхозах МТС 114. Неплохо работают звенья Бандяева В., Кузнецова Л. В., Карпенцева И., Ушевой А., Комлевой А., Струниной М. и ряд других.

В соревновании по подъему майских паров держит первое место тракторная бригада Орлова Петра. Она досрочно выполнила план в 270 гектаров и помогает колхозу «Новый путь». Бригада тов. Орлова на июль 1940 год выработала на 15-сильный трактор 254 гектара и сэкономила горючего 1338 килограммов. В бригаде тов. Орлова хорошо работает

трактористка Гаврилова. Она за 10 дней работы в среднем выработала по 4,6 гектара пахоты — 115 процентов к норме. Хорошо работали Орлов, Ложкин и другие. Проваливает в соревновании бригада тов. Паненко. Она на дизельный трактор сделала к 1 июня только 360 гектаров и дала большой перерасход горючего.

На подъеме паров хорошо организовали труд колхозы «Веселый ключ», «Труд наем», которые систематически используют коней на пахоте и уже на лошадей вспахали по 50 гектаров паров.

Есть и такие колхозы, которые имеют по 100 рабочих лошадей, но ни одного гектара не вспахано.

План подъема паров на 5 июня по колхозам нашей МТС выполнен на 90 процентов. Вместо 4900 гектаров по договорам вспахано 4310. Ведется уход за парами. В 1940 г. будет освоено 1430 гектаров новых земель. В колхозе имени Свердлова — 300 гектаров, «Красная площадка» — 80, «Новь» — 70, «Веселый ключ» — 60 гектаров. Некоторые колхозы приступили к раскорчевке кустарников («Наем», Устюжанинского сельсовета, и «Доброволец»).

Неплохой почин сделал агроном участка тов. Кириченко. Он провел двухдневный семинар с руководителями ефремовских и постоянных звеньев и с ними изучал передовую ефремовскую агротехнику: опыты М. Костриковой, А. Юткиной, Картавой, Ефремова, речь товарища Андреева А. А. на совещании передовиков Новосибирской области 16 марта, постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах. Кроме того звеньевые приняли участие в экскурсии на сортоиспытательный участок. Заведующий сортоучастком тов. Мелешкин хорошо познакомил звеньевых со многими сортами озимой и яровой пшеницы.

Старший агроном МТС Харитоненко.

Прополота 254 гектара

Ряд колхозов Байкаимского сельсовета включился в прополочную кампанию. Впереди всех по прополке идет колхоз имени Свердлова. На 6 июня колхоз имени Свердлова провел прополку зерновых культур на площади свыше 100 гектаров.

С успехом идет прополочная в колхозе «Красная площадка». Здесь прополота 62 гектара. Колхоз «Красный ударник» произвел прополку на площади 44 гектара. Всего по сельсовету колхозы пропололи 254 гектара зерновых посевов.

Т. Цыцулин.

Начали прополку зерновых

С 1 июня колхозники колхоза ордена Трудового Красного Знамени имени Свердлова, Байкаимского сельсовета, приступили к прополке зерновых культур. 4 июня на прополке по звеньям участвовало 80 человек, за день они выполнили 43 гектара. Большое участие в прополке принимают учащиеся школы. Среди звеньев

развернулось социалистическое соревнование.

Звеньевод сортоиспытательного участка 1-й бригады тов. Иванов А. закончил прополку своего участка.

Неплохие образцы работы на прополке показывают звеньеводы гг. Цыцулин Т. и Ветров С. На 5 июня в колхозе прополота зерновых культур больше 100 гектаров.

З. Бороздина.

Поддержать инициативу колхозников

Среди колхозников бригад колхоза имени Свердлова, Байкаимского сельсовета, широко обсуждалось постановление партии и правительства об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Большую инициативу проявляют колхозники в организации птицефермы в колхозе. Ряд товарищей, как зоотехник Федулов, бригады полеводческих бригад Романов, Бабинов и другие, здесь

же при обсуждении предложил для птицефермы по несколько своих кур.

По конкретному постановлению по организации птицефермы еще нет. Председатель колхоза т. Ермаков организацию фермы оттягивает до осени.

Надо ускорить подготовительные работы, привести в порядок птичник и в ближайшее время организовать птицеферму.

З. Иванова.

Из зала Дворца

День 6 июня выпал на редкость теплый. В Дворце культуры подъезжали автомашинны и парковые бички. Сюда съехались руководители колхозов, МТС и совхозов для того, чтобы подвести итоги весенних работ и наметить дальнейшие пути больших и ответственных работ летнего периода.

12 часов. В зале Дворца культуры звенит звонок, призывающий гостей занять свои места. Он быстро заполняется народом. Свыше 200 человек передовиков социалистического земледелия явились на совещание.

Председательствующий тов. Дурснев предоставляет слово секретарю районного комитета партии товарищу Селивановскому, который на конкретных фактах показал рост наших колхозов и поставил конкретные задачи на период летних работ.

После доклада тов. Селивановского развернулись оживленные прения. В своих выступлениях руководители колхозов выражали единое желание — не сдавать первенства, еще лучше организовать борьбу за сталинские миллиарды пудов зерна.

— Переходим ко второму вопросу

порядка дня, — говорит председательствующий секретарь райкома партии тов. Катин, — к вручению золотых и серебряных медалей передовикам нашего района, награжденных Главвыставкомом.

Первым к трибуне подходит председатель колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, Иван Парфенович Денисенко. Тов. Дурснев вручает ему Большую золотую медаль. В зале буря аплодисментов. Получая награду, тов. Денисенко говорит:

— Искренне благодарю партию, правительство и лично великого Сталина за то, что они научили меня по-большевистски работать, за то, что я, как и весь наш народ, живу культурно и зажиточно. Последние слова тов. Денисенко сопровождаются теплыми приветственными аплодисментами. На лицах присутствующих, как и на лице Ивана Парфеновича, можно прочитать радость, гордость за свою родину, за лучшего друга колхозников — товарища Сталина.

Трудно забываемое впечатление своей речью производит агроном Байкаимской МТС тов. Харитоненко.

— Раньше я и думать не мог,

чтобы сын крестьянина-бедняка был агрономом. Только Советская власть создала мне счастливую жизнь. Спасибо товарищу Сталину за заботу о советской интеллигенции. Весь зал горячо рукоплещет в честь великого Сталина, в честь культурной и зажиточной жизни колхозной деревни. Товарищу Харитоненко вручается Малая золотая медаль.

Один за другим к трибуне подходят лучшие люди нашего района. Председатель исполнительного комитета тов. Дурснев сердечно жмет им руки. Вот у трибуны лучшая доярка колхоза «Искра» Евдокия Мануйленко. Получая Малую серебряную медаль, она заверяет районное руководство, что еще лучше будет работать во славу родины, добьется еще больших успехов в своей работе.

Затем вручают медали товарищам Ивановой, Ведехину, Папкову, Мелешкину, Ермакову, трактористу Краснинской МТС тов. Терехову и другим.

Совещание закончило свою работу, работники села вышли на улицу. На груди у награжденных красовались золотые и серебряные медали.

Сообщение штаба Ленинградского военного округа

В Финляндии официально объявлено, что финские потери во время финско-советского конфликта составили 66.406 человек, в том числе 2.594 офицера, 11.564 унтер-офицера и 52.248 солдат. Убито — 19.576 человек, пропало без вести — 3.263, ранено — 43 с половиной тысячи человек. По мнению финнов, особенно велики были потери за последнюю неделю войны, во время сражений на Карельском перешейке и северо-западнее Ладожского озера.

Штаб Ленинградского военного округа считает своим долгом заявить, что приведенные выше «данные» официальных военных властей грубо искажают действительную картину потерь финнов во время советско-финского конфликта. На самом деле финны потеряли убитыми в боях более 70 тысяч человек, а если учесть умерших от ран не менее 15 тысяч человек, то в целом финны потеряли не менее 83 тысяч убитыми. Потери же финнов ранеными составят более 250 тысяч человек.

Таким образом, если считать состав финской армии во время конфликта в 600 тысяч человек, из которых боеспособными можно считать в лучшем случае лишь две трети армии, то выходит, что финны потеряли почти всю боеспособную часть своей армии. По сути дела финны остались к концу конфликта без ар-

мии. Этим, собственно, и объясняется, что финны, кричавшие о своих победах, о том, что они в случае некоторой помощи извне заставят советскую армию разделить судьбу наполеоновской армии в России, — оказались вынуждены капитулировать после первого же серьезного удара советских войск на Карельском перешейке, несмотря на то, что они имели серьезную помощь извне со стороны Норвегии, Швеции, Англии, США, Франции и других государств.

Финны пишут о больших своих потерях «во время сражений на Карельском перешейке» в последние недели конфликта, но они не говорят, сколько же они потеряли за период этих сражений. Неопровержимые данные штаба Ленинградского военного округа показывают, что только лишь за период от 11 февраля, когда советские войска начали наступление на Карельском перешейке, до 12 марта, т. е. до дня окончания конфликта, финны имели потери убитыми в среднем за день не менее 2 тысяч человек.

Штаб вынужден опубликовать эти свои данные для того, чтобы положить конец смехотворной лжи о действительных потерях финнов во время советско-финского конфликта, систематически распространяемой финской, европейской и американской печатью.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Германское сообщение

БЕРЛИН, 5 июня. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение ставки верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии: наша авиация с первых же дней добилась превосходства в воздухе. Германские самолеты бомбили скопления войск противника, пехоту, бронетанковые части, нанесли крупные удары по военно-морским силам противника. Французская, английская, бельгийская и голландская армия потеряли илленными свыше 1.200 тыс. человек. К этому числу следует прибавить не поддающиеся учету число убитых, утонувших и раненых. Полное снаряжение 75 — 80 дивизий было уничтожено или захвачено. Германская авиация сбита с 10 мая по 3 июня 1.841 самолет противника. Кроме того, на земле было уничтожено 1.600 — 1.700 самолетов. Тяжелые потери были нанесены

противнику на море при эвакуации английской экспедиционной армии. Германская авиация потопила: 5 крейсеров, 7 эсминцев, 3 подводных лодки, 9 других военных кораблей, а также 66 торговых пароходов и транспортов.

Германская армия потеряла с 10 мая по 1 июня убитыми 10.252 офицеров, унтер-офицеров и солдат. Число пропавших без вести составляет 8.463 человека. 43.323 офицера, унтер-офицера и солдат германской армии ранены. Германская авиация потеряла за период с 10 мая по 3 июня 432 самолета.

В заключении сообщения говорится: «Германия владеет всем восточным и южным побережьем Северного моря и Английского канала. Так как противник продолжает отказываться от мира, то борьба приведет к его полному уничтожению».

Отлики на бомбардировку Парижа

БЕРЛИН, 5 июня (ТАСС). Вчера на пресс-конференции в министерстве иностранных дел журналистами был задан вопрос: считает ли германское военное руководство Париж открытым городом? С германской стороны было заявлено, что германские самолеты бомбардируют лишь военные объекты Парижа. На вопрос, будет ли подвержена бомбардировке центральная часть Парижа, последовал ответ, что германские власти не располагают точными данными, где в Париже имеются военные объекты.

Бюллетень «Динст аус Дейчланд» писал вчера, что в воздушном нападении на Париж, Марсель и

Южную Францию надо видеть путь к новым операциям, которые ожидаются после окончания боев во Фландрии. «Эти бомбардировки соответствуют известной тактике германского военного руководства посредством уничтожения наземных сооружений вражеского воздушного флота обеспечить собственное превосходство в воздухе». Бюллетень подчеркивает, что Париж не является открытым городом — само французское правительство объявило Париж военной зоной и создало там военное управление. В связи с этим бюллетень заявляет, что германская авиация имеет право производить воздушные нападения на Париж

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ПОТЕРИ

По римским сообщениям, во Франции было спасено, повидимому, 200 тыс. англо-французских солдат. Около 80 тыс. еще обороняют укрепленные по-

зиции в Дюнкерке. 600—700 тыс. убиты, ранены или попали в плен во Фландрии и Артуа.

(ТАСС)

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ ЛЕНИНСК—КРАСНОЕ

План земляных ручных и механических работ 161 тысяча куб. метров.

Выполнено земляных ручных и механических работ 96 тыс. кубометров 60 процен тов к плану.

От Красного до Ленинска

Было раннее теплое солнечное утро.

Наша машина медленно пробиралась вдоль шоссе на дороге и подъехала к деревне Рязань.

Недалеко от деревни, в березняке раскинулся первый и в самой деревне 3-й строительный участки. Шумно пробуждались призывники и, умывшись, шли на зарядку, потом завтракать и, наконец, работать на дороге.

Дружно и напряженно шла работа. Слышались людские голоса, звуки духового оркестра, стук тачек, камня, и все это сливалось в гармонию звуков и далеко разносилась по полю.

Настал полдень, прекращаются работы. Призывники обедают и отдыхают. Затем начинается военная учеба.

Близится вечер. Мы приближаемся к селу Шабаново. На бугре, недалеко от дороги, расположились колхозники сельхозартели Устюжанинского и Красноярского сельсоветов. Вкругом, куда не кинешь взгляд, — строители дороги. День ото дня расширяется строительство дороги. Все новые и новые партии колхозников прибывают на работу. Недалек тот день, когда по новой магистрали пойдут машины колхозников из Ленинска в Красное

Вечером мы подъехали к совхозу «Ленинуголь». Хорошо и культурно в совхозе. Дома электрифицированы, есть клуб, сад.

Директор совхоза тов. Григорьев показывает хозяйство совхоза. Вот строится зернохранилище на 2 тысячи тонн, недалеко теплица.

— Прошлый год, — говорит директор, — у нас не было хорошего зернохранилища, часть зерна лежала на земле и давала низкое качество. Мы это устроили и построили пол.

Подходим к теплице — городости совхоза. Перед нами открывается обширное полустеклянное здание. Внутренний вид его поражает чистотой и порядком. Теплица разделена на несколько этажей. Наверху растут огурцы, ниже — помидоры и т. д.

— Эта теплица построена недавно, имеет паровое отопление и является одной из лучших в области, — говорит тов. Григорьев. Нами в ней, — продолжает он, — получен первый урожай овощей. Снято 5 тонн 700 килограммов огурцов, 4 тонны лука, 1 тонна редиса и других.

Недалеко от теплицы расположен совхозный пруд богатый рыбой. На берегу его — парники с рассадой.

За совхозом раскинулся плодородный сад. В нем растут малина, смородина и другие ягоды и плоды.

Совхоз — основной поставщик овощей для города, и это тов. Григорьев понимает и старается как можно лучше обеспечить его.

В. Кривошапко.

Решающая декада на строительстве дороги

На 5-е июня план земляных работ ручным и механическим способами на строительстве дороги выполнен больше половины. Сделано земляных работ ручным способом 36 тысяч кубометров, механически — 60 тысяч кубометров. Всего 96 тысяч кубометров — 60 процентов к плану.

Заготовлено камня 11,2 тысячи кубометров — 30 процентов, щебня 8 тысяч кубометров — 22 процента к плану.

На строительстве дороги работало 483 колхозника, 276 лошадей. Хорошо работали колхозники Устюжанинского и Красноярского сельсоветов.

Плохо обстоит дело с автомашинами. На дороге была только 1 колхозная машина.

6 июня сельские организации города Ленинска оказали большую помощь строительству дороги. 150 человек, 3 автомашины, 9 лошадей участвовали в работах. Было уложено на дороге 420 квадратных метров камня, 300 квадратных метров разобрано мостовой.

В этот день работало на дорожных работах колхозников и призывников 1119 человек.

Плохо обстоит дело с укладкой дороги. Уложено только 4,8 километра, что явно недостаточно. Дни, с 7 по 15 июня, являются решающими в работах строительства дороги. Каждый колхоз за это время должен закончить установленный план вывозки и заготовки камня.

В. Павлов.

Впереди 1-й участок

Все участки перевыполняют нормы. Впереди всех идет 1-ый строительный участок (руководители Григорьев и Няиков). Он на 6 июня выполнил нормы на 190 процентов.

Лучшие его люди: Черепанов, Сизиков, дающие 360—400 процентов к норме, Кондратьев и Винокуров — 300 процентов, Логунов и Краюшкин — 200 процентов.

Хорошие темпы в работе показывает и 3-й участок (руководители Седлов и Зинюев), выполнив задание на 6 июня на 146 процентов.

Передовыми являются Исайчиков И., Савин, Белов В. и другие, которые выполняют нормы работ на 400 процентов, Болдаев — на 200 процентов. Есть еще и отстающие — Осадьев и Курков. Они выполняют нормы на 68 процентов.

Сдал темпы в работе второй участок (руководители Шатерников и Бухеев). Вместо 220 процентов, дающих ранее, он стал давать только 140.

И. Горлов.

Плохое отношение к строительству моста

К 15 мая колхозы Худяшевской МТС приступили к выполнению земляных работ на строительстве моста через реку Иня в селе Драченино. Но земляные работы идут медленно. Отдельные председатели колхозов заставляют посылку колхозников на строительство моста, в частности колхозы Драченинского сельсовета, за исключением колхоза имени Мо-

лотова. Колхозники колхоза «Труд» тов. Рубцов М. и Митрохин В. 1 июня проработали только до обеда.

Тов. Еремин, утвержденный политруком райкомом ВВЦ(б), на строительстве моста не проводит массовой работы.

Варенов В. М.

Овощи для города

В совхозе «Ленинуголь» уже получены первые овощи. Снято 5 тонн 700 килограммов

огурцов, 4 тонны лука, 1 тонна редиса и других, которые все переданы столовым Ленинска.

СУМСКИЙ НЕ ОПРАВДЫВАЕТ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Начальник разведки Польсаево Сумский безответственно относится к поручениям сельисполкома. Как депутат Байкаимского сельисполкома, он совершенно не оправдывает это звание, не интересуется запросами избирателей и не ведет с ними никакой работы.

Сумский явно игнорирует решения сельисполкома и не хочет их выполнять. Так, например, ему было поручено сельисполкомом провести собрание по вопросу самоснабжения, однако прошло уже больше месяца, а он и не думает проводить его.

Хуже того, Сумский нарушает трудовую дисциплину. Часто он берет себе выходные и уезжает неизвестно куда. Дома остаются маленькие детишки и жена, они не знают где он бывает и чем занимается.

Надо надеяться, что Байкаимский сельисполком призовет бездельника Сумского к порядку.

И. Бойцов.

Зам. ответ. редактора Д. МИХАЙЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июня, в 11 часов дня, в помещении красного уголка «Заготзерно» состоится районный актив ВАКСМ.

Повестка дня:

1. О дальнейшем подъеме зернового хозяйства и задачи комсомола.
2. О комсомольской дисциплине и состоянии с уплатой членских взносов.

На актив должны явиться секретари комсомольских организаций, заместители секретарей, члены комитетов, комсомольцы-председатели колхозов, бригады, звеньевольцы, зав. избмами читальнями, политруки полеводческих и тракторных бригад. Райком ВАКСМ.

АРТЕЛЬ ИМЕНИ ДИМИТРОВА, в селе Красное, ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на пошивку и ремонт кожаной обуви, катку пимов из сырья двалльцев, ремонт музыкальных инструментов. Срок исполнения 5 дней.

Артели требуются мастера сапожники

Правление.